
ATA 	 DA 	 CENTÉSIMA 	 SEPTUAGÉSIMA 	 PRIMEIRA 	 (171ª) 	 REUNIÃO 	 ORDINÁRIA 	 DO 	 CONSELHO 	 DA
FACULDADE	UNB	PLANALTINA/FUP,	realizada	no	vigésimo	terceiro	dia	do	mês	de	janeiro	do	ano	de	dois
mil	e	vinte	e	três,	às	catorze	horas	e	dez	minutos	no	auditório	Cora	Coralina.	ParUciparam	da	reunião,
Prof.ª	Cynthia	Bisinoto	Evangelista	de	Oliveira	(Vice-Diretora	e	Presidente);	os	coordenadores	de	cursos
de	graduação:	Felipe	Canova	Gonçalves	(Educação	do	Campo),	Flávia	Nogueira	de	Sá	(Gestão	Ambiental),
Flávio 	Murilo 	 Pereira 	da 	Costa 	 (Gestão 	do 	Agronegócio); 	 os 	 coordenadores 	dos 	programas 	de 	pós-
graduação:	Celso	Vila	Nova	de	Souza	Júnior	(Gestão	Pública	-	PPGGP),	Erina	Vitorio	Rodrigues	(Ciências
Ambientais	-	PPGCA),	Carlos	Tadeu	Carvalho	do	Nascimento	(Gestão	e	Regulação	de	Recursos	hídricos	-
PPGRH),	Paulo	Eduardo	de	Brito	(Ciências	Materiais	-	PPGCIMA)	e	Regina	Coelly	Fernandes	Saraiva	(Meio
Ambiente 	 e 	Desenvolvimento 	Rural 	 - 	 PPGMADER); 	 os 	 coordenadores 	 das 	 áreas 	 de 	 conhecimento:
	Antônio	de	Almeida	Nobre	Júnior	(Ciências	Sociais	Aplicadas	e	Tecnologia	-	CSAT),	Dulce	Maria	Sucena
da	Rocha	(Ciências	da	Vida	e	da	Terra	-	CVT),	Sérgio	Sauer	(Ciências	Sociais	e	Humanas	–	CSH),	Mauro
Francisco	Pinheiro	da	Silva	(Ciências	Exatas	-	EXATAS),		Djiby	Mane	(Educação	e	Linguagens	-	EDU);	bem
como, 	 OUlie 	 Eichler 	 Vercillo 	 (Coordenadora 	 de 	 Extensão); 	 o 	 representante 	 dos 	 servidores 	 técnico-
administraUvos: 	 Leandro 	 de 	Oliveira 	 Evangelista. 	 Franco 	 de 	 Salles 	 Porto 	 na 	modalidade 	de 	 ouvinte.
EsUveram	ausentes	por	moUvo	jusUficado:	Danilo	Arruda	Furtado	e	Mônica	Celeida	Nogueira.	Informes:	a.
A	professora	OUlie	informou	que	se	encontra	aberto	quatro	editais	do	DEX	que	juntos	totalizam	mais	de
900	bolsas:	Programa	InsUtucional	de	Bolsas	de	Extensão	(Pibex),	da	Rede	de	Polos	de	Extensão	(REPE),
das	Casas	Universitárias	de	Cultura	(CUC)	e	Licenciaturas	em	Ação	(LEA).		Neste	senUdo,	solicitou	que	essa
informação	seja	divulgada	entre	as	áreas.	Além	disso,	informou	que	houve	um	expressivo	aumento	no
número	de	ações	de	extensão	na	Universidade	desde	a	implantação	do	SIGAA,	que	ocorreu	em	2020,
concluindo 	 assim, 	 que 	o 	presente 	 sistema 	 se 	mostrou 	eficiente 	na 	 insUtucionalização 	das 	 ações 	de
extensão.	Por	fim,	informou	que	a	equipe	da	secretaria	de	extensão	é	composta	pelo	servidor	Douglas
Costa	e	Inara	Carvalho.	b. 	A	professora	Erina	informou	que	o	Edital	de	Seleção	da	Pós-Graduação	em
Ciências 	Ambientais 	encontra-se 	aberto. 	Foi 	necessário 	a 	 reabertura 	do	mesmo	em	virtude	da	baixa
demanda	de	inscrições.	c.	O	professor	Paulo	Brito	informou	que	a	Pós-Graduação	em	Ciências	Materiais
está	abrindo	o	edital 	de	seleção, 	neste	caso, 	solicitou	que	essa	 informação	seja	divulgada	nas	áreas.
d. 	 A 	 Prof.ª 	 Cynthia 	Bisinoto 	 relembrou 	que 	está 	 em 	andamento 	uma 	ação 	 insUtucional 	 da 	 FUP 	de
realização	de	estudos	e	diagnósUcos	da	situação	acadêmica	da	FUP,	tanto	na	Graduação,	como	na	Pós-
Graduação,	com	a	intenção	de	melhor	compreender	a	questão	de	entrada,	permanência	e	evasão.	Um
dos	eixos	especificamente	é	o	da	pós-graduação,	que	busca	entender	a	realidade	de	demanda	e	razões	de
procura 	pelos 	 cursos. 	São 	cinco 	equipes 	 trabalhando	em	eixos 	diferentes, 	 todas 	elas 	 compostas 	por
professores,	técnicos	administraUvos	e	estudantes	da	FUP	ou	de	outras	unidades,	que	estão	com	a	tarefa
de	fazer	alguns	estudos	e	apresentar	propostas,	para	que	assim,	seja	possível	traçar	um	plano	de	ação
para	o	melhor	enfrentamento	de	algumas	questões	que	vem	preocupando	a	FUP	como	unidade	nos
úlUmos	anos.	e.	O	professor	Antônio	reforçou	a	necessidade	conmnua	de	ter	grupos	de	trabalho	com	o
foco	nas	necessidades	da	FUP.	f. 	Logo	em	seguida, 	a 	professora	Cynthia	 fez 	a 	apresentação	do	novo
servidor,	Elton	Alves,	que	veio	em	Processo	de	Movimentação	Interna	do	InsUtuto	de	Ciências	Humanas
do	Darcy 	Ribeiro 	para 	a 	FUP, 	que	atuará	no	apoio 	à 	direção	e 	 informou, 	ainda, 	que	a 	secretaria 	de
Extensão	também	conta	com	um	novo	servidor,	o	Douglas	Costa,	que	também	veio	por	meio	de	remoção
interna, 	 sendo 	que 	o 	 servidor 	 Ivonaldo 	 passou 	 a 	 atuar 	 junto 	 ao 	 Setor 	 de 	 Transporte, 	 Segurança 	 e
Patrimônio.	Na	sequência,	informou	sobre	a	perda	prematura	do	professor	Bernard	Herman	Hess,	da	Área
de	Educação	e	Linguagens	e	que	atuava	na	LEdoC,	agradecendo	toda	sua	contribuição	à	FUP	e	à	UnB.	O
professor	Felipe	Canova	também	se	manifestou	sobre	a	perda	do	professor	Bernard	registrando	suas

SEI/UnB - 9309420 - Ata de Reunião https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web...

1 of 3 22/06/2023 09:54

http://dex.unb.br/edital/pibex
http://dex.unb.br/edital/pibex
http://dex.unb.br/polosextensao
http://dex.unb.br/polosextensao
http://dex.unb.br/ddc/casasdecultura
http://dex.unb.br/ddc/casasdecultura
http://dex.unb.br/parcerias/dexdeg
http://dex.unb.br/parcerias/dexdeg


inesUmáveis	contribuições	à	formação	dos	estudantes	da	LEdoC.	Por	fim,		a	professora	Cynthia	informou
sobre	a	consulta	aberta	pelo	CONSUNI	sobre	indicação	ao	mtulo	de	Honra	ao	Mérito	da	Universidade	de
Brasília 	 (UnB) 	 a 	 ex-estudante 	 da 	 InsUtuição 	 que 	 tenha 	 alcançado 	 reconhecimento 	 nacional 	 e/ou
internacional 	 pelos 	 serviços 	 prestados 	 à 	 sociedade, 	 relacionados 	 à 	 formação 	 acadêmica 	 obUda 	 na
Universidade	de	Brasília.	1.	Aprovação	da	Ata	da	170ª	Reunião	Ordinária	-	SEI	23106.036156/2020-06:
Não 	 havendo 	 considerações 	 sobre 	 possíveis 	 ajustes, 	 a 	 ata 	 foi 	 colocada 	 em 	 votação. 	Deliberação:
Aprovada 	 com 	duas 	 abstenções. 	2. 	 Homologação 	 do 	 Plano 	 de 	 Trabalho 	 de 	 Estágio 	 Probatório 	 do
professor 	Marcelo	Henrique	Leão	Santos 	 - 	SEI 	23106.077555/2022-81: 	O 	processo 	 foi 	 relatado 	pela
professora	Cynthia.	Em	seguida,	o	ponto	foi	posto	em	votação.	Deliberação:	aprovado	por	unanimidade.
3.	Solicitação	de	afastamento	para	Pós-Doutorado	do	Professor	Paulo	Gabriel	Franco	dos	Santos	-	SEI
23106.137443/2022-96: 	A 	professora 	Cynthia 	 fez 	 o 	 relato 	do 	processo, 	 franqueando 	 a 	 palavra 	 aos
conselheiros	para	possíveis	esclarecimentos.	Não	havendo	manifestações,	o	item	foi	posto	em	votação.
Deliberação: 	aprovado	por	unanimidade.	4.	Solicitação	de	Licença	Capacitação	da	professora	Renata
Aquino	(EXATAS)	-	SEI	23106.148521/2022-88:	O	professor	Mauro	Francisco	fez	o	relato	do	processo.	Em
seguida 	 o 	 ponto 	 foi 	 posto 	 em 	 votação. 	Deliberação: 	 aprovado 	 por 	 unanimidade. 	5. 	 Solicitação 	 de
contratação	de	Samuel	Loubach	da	Cunha	como	professor	voluntário	-	SEI		23106.005597/2023-09:	O
professor	Paulo	Brito	fez	o	relato	do	processo	ressaltando	que,	o	candidato	em	questão	foi 	aluno	da
Licenciatura	em	Ciências	Naturais,	se	destacou	por	ser	um	excelente	aluno,	fez	o	Mestrado	em	Ensino	de
Ciências	e	atualmente	está	fazendo	doutorado,	e	que	por	isso,	acredita	que	será	um	óUmo	professor.	O
professor 	Mauro 	 destacou 	 o 	 fato 	 de 	 professores 	 voluntários 	 e 	 subsUtutos 	 ministrarem 	 disciplinas
obrigatórias.	Após	esclarecimentos	por	parte	do	professor	Paulo,	Flávia	e	Cynthia,	o	item	foi	posto	em
votação.	Deliberação:	aprovado	por	unanimidade.	6.	Troca	de	coordenação	da	Área	de	Ciências	Sociais	e
Humanas	(CSH).	-	SEI		23106.003659/2023-30:	O	professor	Sérgio	Sauer	relatou	o	processo,	afirmando
	que	após	decisão	em	reunião	da	área,	ele	foi	 indicado	como	novo	coordenador	da	área	de	CSH	e	o
professor	Wellington	Lourenço	de	Almeida	como	suplente.	Em	seguida,	o	ponto	foi	posto	em	votação.
Deliberação:	aprovado	por	unanimidade.	7.	Troca	de	coordenação	da	Área	de	Educação	e	Linguagens
(EDU) 	 - 	 23106.005523/2023-64: 	 O 	 professor 	Djiby 	Mane 	 relatou 	 o 	 processo, 	 informando 	 que 	 após
decisão	na 	 reunião 	da 	área, 	ele 	 foi 	 indicado	como	novo	coordenador. 	Ressaltou	que	até 	o 	presente
momento,	não	foi	 indicado	nenhum	suplente	por	parte	da	área.	A	professora	Cynthia	esclareceu	que
quando 	 a 	 área 	 indicar 	 um 	 suplente 	 a 	 homologação 	 poderá 	 ser 	 feita 	 pelo 	 Conselho. 	 A 	 palavra 	 foi
franqueada	para	possíveis	esclarecimentos.	Não	havendo	manifestações,	o	item	foi	posto	em	votação.
Deliberação: 	aprovado	por 	unanimidade. 	8. 	Troca 	de 	coordenação	da 	Licenciatura 	em	Educação	do
Campo	-	SEI	23106.007444/2023-98:	O	professor	Felipe	Canova	relatou	o	processo,	informando	que	após
decisão	do	fórum	do	curso,	a	professora	Juliana	Rochet	Wirth	Chaibub	Paulino	assumirá	a	coordenação	do
curso	a	parUr	de	fevereiro	de	dois	mil	e	vinte	e	três.	Logo	após,	ele	fez	um	breve	relato	das	caracterísUcas
e	desafios	do	curso,	questões	referentes	a	professores	e	alunos.	Em	seguida,	as	professoras	Flávia,	Regina,
Erina	e	o	servidor	Leandro	parabenizaram	a	atual	gestão	da	Licenciatura	em	Educação	do	Campo,	no	que
concerne	ao	bom	desenvolvimento	das	ações	 inerentes	ao	curso. 	Em	seguida, 	o	ponto	foi 	posto	em
votação.	Deliberação:	aprovado	por	unanimidade.	Nada	mais	havendo	a	tratar,	às	quinze	horas	e	trinta
minutos,	a	Presidente	e	Vice-diretora	deu	por	encerrada	a	reunião	da	qual	eu,	Elton	Alves	de	Oliveira,
Secretário,	lavrei	a	presente	Ata,	que,	depois	de	lida	e	aprovada,	será	subscrita	por	mim	e	pela	Presidente.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Cynthia	Bisinoto	Evangelista	de	Oliveira,	Vice-Diretor(a)
Faculdade	de	Planalgna,	em	05/06/2023,	às	15:02,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com
fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.
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A	autenUcidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	hrp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,	informando	o
código	verificador	9309420	e	o	código	CRC	2E173393.

Referência:	Processo	nº	23106.036156/2020-06 SEI	nº	9309420
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